

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 16(2770) Четверг 19 АПРЕЛЯ 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 год является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Из постановления Совнаркама СССР и ЦК ВКП(б).

АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Колхозное крестьянство вступает в четвертую весеннюю весну. С каждым днем приближается посевная пора. В связи с этим резко возрастает значение организаторской роли партийных и советских работников, коммунистов и комсомольцев на селе. От организационного и четкого проведения полевых работ зависит получение будущего высокого урожая. Поэтому нет сейчас в колхозе более важной и ответственной задачи, чем образцовое и высококачественное проведение весеннего сева.

Решающую роль в успешном проведении сева будут играть люди—трактористы, пахари, бороновальщики и др. Весенний сев будет проведен тем успешнее, чем шире развернут партийные организации и агитаторы массово-политическую работу. Задача массово-политической работы состоит в том, чтобы мобилизовать всех колхозников на успешное и высококачественное проведение весеннего сева.

Агитаторы и пропагандисты должны широко разъяснить колхозникам огромное хозяйственное и политическое значение постановления партии и правительства о государственном плане развития сельского хозяйства на 1945 год.

Агитаторы обязаны систематически разъяснять колхозникам все решения партии и правительства, ежедневно читать газеты, сообщения Совинформбюро, проводить полятбеседы, держать их в курсе международных событий, рассказывать о самоотверженной работе тружеников тыла.

В индивидуальных и групповых беседах, стенных газетах, боевых листках ежедневно рассказывать о ходе полевых работ, вскрывать недостатки, показывать лучших людей на весеннем севе, широко распространять их опыт работы. В то же время надо бичевать лодырей, прогульчиков и бракоделов.

Долг агитаторов выступить организаторами соцсоревнования на лучшее проведение сева.

Надо позаботиться о том, чтобы на досках показателей ежедневно объявлялись результаты работы за день. Ход соревнования необходимо регулярно обсуждать на собраниях и производственных совещаниях.

Агитаторы, работающие в бригадах, должны показывать личный пример дисциплинированности и организованности. Чем лучше будет работать агитатор, тем выше будет его авторитет, тем действеннее его агитация в массах.

Большевистским словом и личным примером агитаторы должны мобилизовать людей на самоотверженный труд, на боевое выполнение практических мероприятий, решающих судьбу урожая.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРАКТОРИСТОВ

Трактористы Сергачской машинно-тракторной станции горячо обсудили обращение Полтавских трактористов. Коллектив МТС включился во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Трактористы и бригады тракторных бригад обязались на каждый условный 15-ти сильный трактор выработать за сезон не менее 600 гектаров, в том

числе не менее 120 гектаров за первые 15 дней весеннего сева. Сэкономить горючего 5 процентов к норме.

Бригада Толбинского колхоза „Память Пушкина“ (бригадир тов. Сафатсв) взяла обязательство выработать за сезон на каждый 15-ти сильный трактор не менее 1000 гектаров.

А. Козлова.

ПЕРЕД ВЫЕЗДОМ В ПОЛЕ

Севастьяновский колхоз Имени второй пятилетки четвертую военную весну встречает в полной боевой готовности. Семена в колхозе доброкачественные, с хорошей всхожестью. Колхозный кузнец тов. Кулагин добросовестно отремонтировал весь инвентарь—плуги, бороны, сеялки. Сейчас он заканчивает ремонт телег. Кони стоят на отдыхе и заметно поправились. Все они закреплены за ездными.

Колхозники Севастьяновки горячо одобрили обра-

щение Кубанских колхозников и включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1945 году. Весенний сев они обязались провести в самые сжатые сроки и при высокой агротехнике. Сейчас установили наблюдение за поспеванием почвы. Не дожидаясь поспевания больших массивов, мы начнем выборочную вспашку.

Н. ЧЕРНОВ, секретарь комсомольской организации.

ВКЛЮЧИЛИСЬ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Колхозники Кучинского колхоза „Серп и Молот“ с воодушевлением встретили обращение колхозников артели „Красный Партизан“ о развертывании социалистического соревнования за получение высокого урожая. Обсудив обращение, кучинцы решили включиться во Всесоюзное соревнование колхозов. Весенний сев они обязались провести в самые сжатые сроки при высокой агротехнике.

Перед выездом в поле

колхозники еще раз проверили все ли готово у них к севу. Сейчас все силы мобилизованы на устранение мелких недоделок. Колхоз готов к выезду в поле. Для помощи другим колхозам кучинцы выделили 4 тонны семенного картофеля, 1 тонну овса и 0,5 тонны проса.

В целях проведения политико-массовой работы в бригады выделены агитаторы. Избраны редколлегия „Боевых листков“.

С. Пименов.



Ранний сев пшеницы в колхозе „Коммуна“, Ашхабадского района, Туркменской ССР.

На переднем плане—колхозный агроном Н. И. Вилкова и директор Ашхабадской МТС орденносец Ф. Л. Капуев проверяют качество сева.

Фото С. Домяна.

Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиции противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фишхаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тыс. немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врутки.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Скалица, город Годонин—важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии—городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13-го апреля овладели столицей Австрии городом Вена—стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вена с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе 6-ю танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1.345 танков и самоходных орудий, 2.250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части

покрыли свои знамена неувядаемой славой.

Вена—один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные и вагоностроительные заводы.

Войска 2-го Украинского фронта заняли города Горнинбург, Флоридсдорф—мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3-х тыс. немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4.500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пельтен. Восточнее города Гранц войска фронта с боями заняли город Фюрстенфельд. В боях за 15 апреля войска фронта взяли в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—98, полевых орудий—93, минометов—183, пулеметов—337, автомашин—826, железнодорожных вагонов со снарядами—600 складов с военным имуществом—10.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по войскам, кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море севернее Пиллау. В результате бомбо-торпедных ударов потоплены 1 миноносец, 9 сторожевых кораблей, 2 тральщика, 1 танкер водоизмещением в 10 тыс. тонн и 18 транспортов общим водоизмещением в 92 тыс. тонн.

С 13 по 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 437 немецких танков и самоходных орудий.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

О поездке Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова в Соединенные Штаты Америки

Советским Правительством получено специальное обращение Президента Соединенных Штатов Америки г-на Трумэна и Государственного Секретаря г-на Стеттинуса с приглашением Народного Комиссара иностранных дел СССР В. М. Молотова посетить Вашингтон и принять участие в работах конференции Об'единенных наций в Сан-Франциско.

В. М. Молотов посетит Президента в Вашингтоне и возглавит советскую делегацию на конференции в Сан-Франциско.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Сергачский ОРС ДН-2, обслуживающий рабочих транспорта, план I квартала 1945 года по розничному обороту выполнил на 116,7 процента, по общественному питанию на 125,5 процента.

Дюкин.

ПОДГОТОВИМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ К ПАСТБИЩНОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА

СНБ СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» поставили перед советскими, партийными, земельными органами и руководителями колхозов задачу дальнейшего роста общественного поголовья скота и повышения его продуктивности.

При решении этой задачи большое внимание должно быть уделено вопросам пастбищного содержания скота.

Не менее 60 проц. своего удоя дают коровы за время пребывания на пастбище, молодой теленок дает 60—70 проц. своего годового прироста.

На хороших пастбищах коровы нередко дают 15—20 и даже 25 литров молока, а молодой теленок 800—1000 гр. прироста в сутки без всякой подкормки концентратами.

Отсюда становится ясным от того как колхоз подготовится к пастбищному содержанию скота, от того как будет организована сама пастбища скота, от этого будет зависеть продуктивность животных и в конечном счете доходность колхоза.

По следам неопубликованных писем

На неопубликованную заметку о незаконном получении некоторыми работниками райзо промтоваров из фонда специалистов сельского хозяйства райзо сообщают, что факты подтвердились.

перейдет на пастбищное содержание. Сейчас в каждом колхозе необходимо до выгона скота на пастбище провести ряд подготовительных мероприятий.

Подготовить животных к пастбищу — осмотреть копыта и отрубать слишком отросшие, скомплектовать гурты скота для выпаса, составить план пастбищного содержания скота, в котором предусмотреть потребность в зеленом и сочном корме.

Подготовить сами пастбища, закрепить пастбищные участки за фермами, а внутри их за отдельными гуртами, силами работников ферм очистить пастбища от мусора и хлама, наметить места водопоя, очистить и привести в ремонт колодези.

Все пастбищные угодья должны быть разбиты на участки (загоны) и установлена очередность и продолжительность их скармливания.

Из числа лучших колхозников выделить пастуха, закрепить за ним группу скота и правильно организовать труд и оплату его. Наемные, посторонние люди не должны допускаться к пастбищу общественного скота.

Каждый колхоз должен хорошо подготовиться к пастбищному содержанию скота.

Ильинский.

Международный обзор

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. 4 раза американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Советский народ высоко ценит вклад Соединенных Штатов Америки в дело победы над гитлеровской Германией. Смерть президента является серьезной потерей Объединенных Наций.

Новый президент Гарри Трумэн — видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта.

16-го апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса Трумэн заявил: «Америка никогда не подпишет ни под каким планом частичной победы... Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников».

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по-прежнему оставило без защиты свой западный фронт.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией.

Подписание договора вызвало необычайный подъем в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

В. Гришанин.

СОВЕТЫ АГРОНОМА ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Протравливание семян проводится для борьбы с болезнью, поражающей наши зерновые культуры так называемой головней. Различают два вида головни — твердую и пыльную.

Пшеница, овес поражаются твердой и пыльной головней. Ячмень и просо — пыльной и твердой головней.

Сухой способ протравливания состоит в опрыскивании зерна порошковидными препаратами (адами). Сухое протравливание применяется для борьбы с твердой головней тех культур, которые имеют голые семена.

Влажный способ протравливания применяется против твердой и пыльной головни овса, против твердой головни ячменя и пшеницы, пыльной головни проса.

Для мокрого протравливания применяется формалин. Берется одна часть 40 проц. формалина на 300 частей воды.

По истечении 2-х часов, семена надо рассыпать тонким слоем в тени для просушивания. При втором случае влажного протравливания, зерно не опускается в раствор, а насыпается ворохом и смачивается из лейки через сито.

Вследствии большой трудоемкости влажного способа протравливания за последнее время стали применять так называемое полусухое протравливание.

твердой головни ячменя. Протравливать пшеницу и рожь этим способом нельзя, т. к. в этом случае сильно снижается всхожесть зерна. Для полусухого протравливания употребляется 40 процентный раствор формалина.

Термический способ протравливания.

На пыльную головню пшеницы и ячменя описанные способы протравливания не оказывают губительного действия.

После этого зерно переносится в другую кадку с температурой воды 50—52 градуса и выдерживается в течение 8—10 минут.

Протравливание семян при яровизации.

Семена яровой пшеницы при яровизации протравливают сухим способом препаратом АБ.

Вторая замочка семян при яровизации производится не в воде, а в растворе формалина при разведении одной части формалина на 300 частей воды.

В целях недопущения распространения головни на наших полях, посев весной 1945 года должен производиться только протравленным зерном.

ГРЕБЕНЩИКОВА

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Объявление.

Утерянную круглую печать Семёновской НСШ Красно-Октябрьского района Горьковской области считать не действительной.

Подписная плата 65 коп. в месяц

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47